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saria a sopperire alle deficienze che breve-
mente vi ho esposte. 

E se quella somma non la t r o v a s t e nel 
vostro bilancio, onorevole ministro, io sono 
sicuro che sapreste t r o v a r e ta le forza di ar-
gomenti e di parole , a cui non po t rebbe re-
sistere l 'onorevole Tedesco, che vi concede-
rebbe i fondi necessari. 

Credetelo, onorevole Ni t t i , se r iuscirete e 
fare qualche cosa per r igenerare ser iamente 
la cul tura agricola di quell ' isola così degna 
della vost ra a t tenzione , r igenerazione a cui 
da tempo contr ibuiscono con t a n t o amore 
ed anche con tangibil i r i su l t a t i i valorosi 
colleghi che qui quell ' isola r appresen tano , 
avreste compiu ta un 'opera v e r a m e n t e de-
gna di voi. (Interruzione del deputato Cocco-
Ortu). 

E se questo servisse di esempio, e pote-
ste far sì che anche a l t re t e r r e d ' I t a l i a des-
sero maggiore e migliore produzione e che 
su di esse, senza andar lo a cercare al t rove, 
potesse t rova re lavoro buona pa r t e dei no-
stri agricoltori, in modo che da esse scatu-
risse t u t t o quanto è necessario ai nostr i bi-
sogni, pei quali dobbiamo r icorrere pur t rop-
po all 'estero, quel giorno, anche se così fosse 
smentita la vos t ra teor ia che una nazione 
per essere ricca deve essere espor ta t r ice ed 
importa t r ice , credo che non vi dovres te ram-
maricare della sment i ta di cui t roveres te me-
ritato conforto nella sodisfazione pel bene 
compiuto: ed in quel giorno, s iatene cer to , 
non sarei solo nell 'esser q u i a darv i plauso. 
(Vive approvazioni —• Molte congratulazioni). 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r la re 

l 'onorevole ministro di agr icol tura , i n d u -
stria e commercio. 

N I T T I ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sull 'opera compiu ta 
dall'Ufficio e dal Consiglio superiore del 
lavoro dal 1° luglio 1908 a! 31 dicembre 1912. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o all ' onorevole 
ministro di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio della presentazione della relazione sul-
l'opera compiuta dall 'Ufficio e dal Consi-
glio supcriore del lavoro dal 1° luglio 1908 
al 31 dicembre 1912. 

Interrogazioni ed interpellanza. 
P R E S I D E N T E , s i dia l e t tu ra delle in -

terrogazioni e di una in terpel lanza presen-
ta te oggi. 

D E L BALZO, segretario, legge : 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro degli affar i esteri , per conóscere se 
non r i tenga oppor tuno di pro tes tare , in 
quella forma che r i t e r rà più conveniente , 
con t ro la sleale campagna di menzogne e 
di insulti che viene spiegata sui giornali 
greci contro il Governa to re e cont ro la po-
lizia i ta l iana in Rodi , ed in genere contro 
l 'onore ed il buon nome i ta l iano . 

« Padu l l i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

presidente del Consiglio, ministro dell ' in-
t e rno , in torno ai f a t t i di Jesi del 4 maggio 
co r ren te per conoscere come in t enda il Go-
verno garan t i re le l ibere manifestazioni dei 
p a r t i t i cont ro ogni sopraffazione. 

« Eugenio Chiesa ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

minis t ro di grazia e giustìzia, per sapere se 
gli r isult i esservi un grave errore giudiziario 
a danno di ta l Bordona ro Alessandro, con-
d a n n a t o con decreto del p re to re del I Man-
d a m e n t o di Messina del 20 febbraio 1913, ed 
even tua lmente quali p rovved iment i i n t enda 
a d o t t a r e per far giustizia, e qual i i n t enda 
poi prendere perchè tali errori non si ri-
petano, in vista anche della prossima an-
d a t a in vigore del nuovo Codice di proce-
dura penale, che dispone che il mag i s t r a to 
pos*a condannare per decreto, e inc i ta ta 
pa r t e , in mater ia di con t ravvenz ion i . 

« Colonna di Cesarò ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere co-
me in t enda e quando voglia provvedere a 
i s t i tu i rà un servizio di t ren i locali f ra S a n t a 
Teresa di Riva e Giarre, e provvedere a 
migliorare le comunicazioni serotine da Ca-
tan ia ai paesi del l i t to ra le messinese, per 
p e r m e t t e r e alle popolazioni messinesi che 
lavorano in provincia di Catan ia e di Si-
racusa di t o r n a r e la n o t t e a casa. 

« Colonna di Cesarò ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il mi-

n is t ro dei lavori pubblici, per sapere se, 
con t inuando sempre la mancanza dei car r i 
ferroviari nello scalo di Por to to r res , s a s t a t a 
a f f r e t t a t a la procedura per i p rovved iment i 
di ufficio annunz ia t i nella r isposta al la in-
ter rogazione svolta nella t o r n a t a dèi sei cor-
ren te maggio. 

« Abozzi ». 


